

RCEP1月1日正式生效实施

# 拱北海关助力企业抢占先机



《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)于2022年1月1日正式生效实施。在此之前，拱北海关抢抓RCEP实施前的窗口期，通过设置咨询热线、举办线上宣讲、开展指尖调研等方式，加大对RCEP项下关税优惠政策及配套经核准出口商制度的宣传推广。

“我们公司主要从日本和泰国进口汽车零配件，RCEP签署后公司一直很关注，对包括关税承诺表在内的协定文本也做了一定的研究，但总觉得千头万绪，不知道该如何应用……”去年年底，面对即将生效的RCEP，日立安斯泰莫底盘系统(中山)有限公司的关务课长邱女士既兴奋又紧张。像该公司这样希望在RCEP生效前吃透政策、抢抓机遇的企业不在少数。

元旦假期前，拱北海关关税处主办的“RCEP政策宣讲会”通过视频通讯方式举行，这场长达165分钟的宣讲会吸引众多企业代表在线观看，陆续收集到46个提问，“现场”十分热烈。对于因时间限制无法当场答复的问题，主办部门连夜制作新媒进行集中回应，并贴心附上宣讲会课件，于次日一早通过官方微信平台“拱关微发布”向广大进出口企业进行了推送。拱北海关关税部门计划在RCEP生效前后继续开展系列宣讲活动。

1月1日，RCEP实施首日，拱北海关所属香洲海关成功为珠海松下马达有限公司一批出口日本的伺服马达签发首份RCEP原产地证书。凭此份RCEP自贸协定优惠原产地证书，企业可享受进口国关税减免。这是拱北海关为珠海企业签发的首份RCEP出口原产地证书。

珠海松下马达有限公司是松下集团旗下一家生产伺服马达、伺服驱动器、车载散热风扇等产品的企业，日本是其主要的境外市场。“凭借RCEP原产地证书，我们的产品在日本将享受到优惠关税，无形中增强了产品的竞争力，这对我们稳固和拓展日本市场来说是千载难逢的机会，因此，我们希望以最快的速度拿到证书然后提供给客户。”珠海松下马达有限公司的进出口负责人聂明介绍说。

(何叶舟 钱瑜 郭志云 曾魏)

聚焦年轻一族消费圈

## 广发银行推出年轻客群专属金融服务

近日，广发银行在穗举办发布会，宣布首批将“一芯双应用”技术应用于借记卡产品，面向年轻客群发行“广发美国运通Lucky借记卡”。

**强化客户价值，聚焦年轻一族消费圈**

本次广发银行成为美国运通首批借记卡发卡伙伴，共同打造面向年轻客群的“广发美国运通Lucky借记卡”。该卡的正式发行，正是广发银行不断丰富零售产品体系、完善客户服务体验的又一重要举措。据广发银行相关负责人介绍，除发行该款借记卡外，2022年还将开展一系列年轻化、特色化的营销活动，进一步扩大该行零售业务在年轻客群中的市场份额和影响力。

**惠民“芯”科技，境内外支付更安全便捷**

据介绍，“一芯双应用”是指一张芯片卡同时符合境内外芯片技术标准，不仅可以实现过往双币卡的境内外支付功能，同时还具有更高的交易安全性。客户只需携带一张广发美国运通Lucky借记卡，无论在境内、境外，还是通过线上、线下支付，都可以畅行无阻，而且在境外使用时直接以人民币结算和入账，无须像以往一样用外币结算后

再换汇。

作为广发银行首款采用“一芯双应用”技术的借记卡，为让金融科技惠及大众，“广发美国运通Lucky借记卡”不设特殊的资产门槛和年费条件。此外，广发银行还提供了便捷的办卡渠道，除了银行网点外，客户也可通过线上途径申办。

**瞄准“Z时代”流行文化，打造金融“好运符”**

此次广发银行发行的全新借记卡大胆打破传统的产品设计惯性，以“Lucky”命名(意为幸运)，寓意着一张借记卡，既是日常必用的金融产品，也是运气

满满的“护身符”，每天都能把好运带上。在卡板方面则是采用独特的“高颜值”造型，卡面是水彩的英文“Lucky”字样，加之下端透明卡样设计，契合年轻人的个性化追求。

此外，“广发美国运通Lucky借记卡”还提供一系列餐饮、购物及休闲优惠礼遇。针对首次办卡客户，办卡当月消费三

笔，每笔满37元即可享受“元气满满”大礼包，其中包含了：15元支付宝便利店无门槛消费券、汉堡王坚果新地一份，更有coco都可咖啡五折券、哈根达斯咖啡买一赠一券、汉堡王单品买一赠一券等折扣券及奈雪的茶、屈臣氏、万宁、真功夫等品牌满减券，覆盖了年轻客户喜爱的轻食、饮品、购物等品牌。(刘其)

**广发银行 | CGB**

中国人寿集团成员单位

# 斗门岭南大地再迎新进展

近日，珠海首个国家级田园综合体试点项目再次迎来突破性进展。作为综合体重点配套项目之一的岭南大地·万豪国际品牌酒店，其主楼、会议接待中心、别墅式酒店区等区域完成封顶。据悉，万豪国际在中国首个按五星级标准打造的乡村度假酒店，有望在2023年建成开业。



## 【3亿元打造国际五星标准】

岭南大地国家级田园综合体项目位于斗门生态农业园内，覆盖莲洲镇石龙、东湾和下栏三个行政村，总面积11.77平方公里。项目分三期建设，其中一期包括“百草园”(中药园起步区)、花田喜地、岭南风情水街、万豪国际乡村度假酒店等项目。岭南大地·万豪国际品牌酒店项目，便是其中重要一环。

酒店项目占地约50亩，建筑面积3.2万多平方米，项目分为酒店主楼、会议接待中心、别墅式酒店区等30多栋建筑体，设置客房200多间，并配备大型会议室、宴会厅、餐饮服务、休闲娱乐等配套设施。设计建设标准为国际五星级，总投资约3亿元。

据了解，酒店采用中西结合的新岭南建筑风格。主楼部分以灰瓦白墙为主，设计有六角亭、拱形月亮门、彩色琉璃窗等，空灵通透、典雅端庄。而在别墅式酒店区，中西结合的骑楼设计更能凸显建筑风格。门窗装饰既有各式嵌瓷样式，图纹却又融合西方文化元素，将新岭南建筑的韵味表现得淋漓尽致。远处四面青山连绵起伏，近旁河流稻田白鹭渔船环绕，酒店与斗门水乡的生态环境完美融合，构筑一幅充满诗意图卷。

珠海市岭南文化投资有限公司副总裁陈海英则表示：“项目建成后，酒店与百草园、花田喜地、岭南风情水街三大板块齐

头并进，形成科普体验、休闲娱乐、实践游学、乡村旅游、高端养生度假的完整产品体系，可满足人民群众高品质的田园生活需求，提升斗门区乡村旅游品位，引领珠海乡村旅游休闲度假高端化发展。”

笔者了解到，去年4月份开门营业的“百草园”是岭南大地田园综合体首期项目，是国内首个以中医药文化沉浸式全景体验馆——五行馆，而花田喜地和岭南风情水街正在紧张有序建设中。

据悉，花田喜地将以“农耕文化体验”为核心，花卉观光、拓

## 【园区各大项目有序推进】

展游乐、休闲度假多元化发展，打造集观光、娱乐、科普、教育、购物、美食、住宿等多种功能于一体，通过互联网和信息化的集成，逐步形成智慧旅游景区，力求打造成省内乡村旅游体验型综合生态体验、教育实践的游乐景区。

而岭南风情水街将以岭南建筑、风情水街为创作元素，包含岭南美食汇、民间工艺坊、风情酒吧街、风俗体验平台、家庭旅馆、特色购物等主题功能业态，为游客提供一个购物、休闲、餐饮、娱乐的水乡特色古城街坊、商业街区。

广东首家中行！

## 交通银行珠海分行迈入“银税互联”2.0时代

2021年12月29日下午，在国家税务总局广东省税务局一级巡视员欧发明，交通银行广东省分行党委委员、副行长郑庆伟的见证下，交通银行珠海分行与国家税务总局珠海市税务局成功签署战略合作协议和银税互联系统落地实施合作协议。双方带来了“税务+金融”服务质变的转化，大大节省了群众办事的人力物力成本，是践行“我为群众办实事”的具体表现。

本次交通银行珠海分行与国家税务总局珠海市税务局签订战略合作协议和银税互联系统落地实施合作协议，是双方合作发展的重要里程碑。下一步，双方将依托跨平台自助办税系统，深入探索“厅通办”银税互联系统延伸服务，持续深化“一件事办”便民办税服务，不断提升银税协同服务能力，为市民、企业提供多渠道、多元化、便利化、高效率、有温度的税务及金融一体化自助服务，办好群众实事。

文/图 珠交行



## 斗门进出境货运车辆检查场启用

日前，一辆装载着线路板组合、服务器主板、光纤模块等货物的车辆经海关放行驶离珠海市斗门进出境货运车辆检查场，经港澳澳大桥口岸前往香港。这是该车检场正式启用后斗门海关监管的首票出口货物。

据了解，新启用的车检场将为斗门海关属地企业就近享受通关服务提供便利。企业出口到香港、澳门的货物在车检场内即可完成海关“审证放行”等一系列通关手续，经海关查验放行后的货物抵达出境口岸即可直接通关，一般情况下无需口岸地海关再次查验。

斗门海关监管三科向元东介绍：“借助GPS实时轨迹追踪，实现了海关对于在途车辆的有效监管；‘智能卡口+智能关锁+报关单提前申报’，实现了货物在车检场办理出口验放手续、承运海关

(何叶舟 钱瑜 陈翰梓)

让时光慢下来的古镇

文图  
梅尔

珠海高新区的唐家古镇有一种魔力，便是让游走在这里的人感觉时光都慢下来了。在这里流连，让人充分感受到隐藏闹市的“小城情怀”，也让味觉与舌尖感受到独一无二的“乡愁小味”。据了解，唐家是“南粤风韵”的代表性地点之一，这里遗留了明末清初时期的建筑特色：气势恢宏的屋脊图腾、工艺精湛的飞鱼挑檐、木雕檩板，搭配精致的钩花底纹，让很多第一次来的游客都流连忘返。走在唐家古镇里，目之所及皆是诗里写过的地方：青石板路、青瓦黑砖、古街古巷……这里安静又素雅，保留着原有的古韵古味，处处散发着质朴的风俗特色。

唐家对老一辈的人来说，是一座有历史、有传承、有沉淀的滨海古镇，也是过去广府文化走向海外的重要起航地。而在年轻人的眼里，这里也可以有不一样的视角。漫步在唐家古镇上，不难发现这里早已与年轻一辈的灵感碰撞擦出火花：大胆新潮的石壁涂鸦、浪漫悠闲的咖啡小馆、文艺精致的现代手作……

这个时节走进唐家古镇，让许多人欲罢不能的，更是绕

街巷、开得浓烈的簕杜鹃花。一团团，一簇簇，风一吹便如花雨落下。这一抹抹鲜艳的颜色，在唐家古韵中，形成一道道独特的风景。

这里的小街小巷，藏着古镇最正宗的家乡口味，和记、渔记、唐家餸、共乐烧鸡……这些家喻户晓的美食，是不少当地人想起都会垂涎欲滴的美味。而其中最具特色的，当属唐家古镇上人称“没有吃到就算白来了”的茶果，原汁原味的唐家风情只一口便在嘴里化开……

唐绍仪故居、望嵩山房、唐家三庙、共乐园……都藏着古镇说不完的历史故事。这些建筑与园林不仅历史悠久，还具有较高的研究价值，是研究珠海地方史和民俗史方面的珍贵实体资料。抽空到历史名人的故居瞻仰，仿佛置身于历史长河中，重温那段峥嵘岁月。

除了深厚历史底蕴，这里的自然风光也吸引着很多人前来观赏。在唐家湾滨海沙滩看日升月落，感受海风徐徐，内心的聒噪都随着海浪拂去。特别是夏夜里，沿着海岸线一路骑行，把欢声笑语留在微风中，看华灯初上，星光点点，幸福感油然而生。

